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CORRECTION MATHS BEPC 2010 ZONE 3

EXERCICE 1

1A = 4x2-12x+9=(2X)2 - 2x2x X3+ = (2x-3)?
2.a Cexistes et seulement si (x +1)(2x-3) 20
(X+1)(2x-3) 20 < (x+1) z0 et (2x-3) 20 <> x=z-1et xz 3

2
2
b. Pour xz-let xz o C-= (2x-3)° _ 2x-3
2 (x+1)(2x-3)  x+1
Donc pour x =z-1et xz% C:%
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EXERCICE 3
1.
Modalités Moussa | Akpoué | Séri Guéi Total
Mesures angles 54° 90° 72° 144° 360°
Pourcentages actions|  15% 25% 20% 40% 100%

Pour calculer le pourcentage d actions d’ une modalité on fait :

pourcentage d actions d’ une modalité =

100

o

X mesure angle au centre de la modalité

2. Soit x le nombre o actions de Séri. x = 1080X 72° _ 51

Monsieur a 216 actions.

360°
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EXERCICE 4

1.a Déterminons le coefficient de réduction k.

- AB_4_1 donc k=1
K="AB =87 2" 2

Déterminons SO.

On sait que k:%Q so= SO _ 75 - 75x2=15 — SO=15

K 1
2
b. SoitV levolume du cone.
V:%XOAZX TrxSO:%X42X 3x15:%x16x 3x15= 240
V = 240cm3

2. Calculonslevolume V, du petit cone.

Vi=k%V = (5)°x 240= L x240=30, v, = 3003

Soit V' le volume du tronc de cone qui est le volume du verre.
V'=V-V,=240-30 =210 :V'= 210 cm?

Le volume du verre est 210 cm3

PROBLEME

la (4): 4x-y+11=0
Exprimons y en fonction de x
4x-y +11=0 <= y = 4x+11 Donc g(x) =4x+11
b. Le coefficient directeur de |’ application affine g est 4 > 0. Donc g est croissante.

2.50it () y= ax+b
(/2)//(AB), donc (/%) et (AB) ont le méme coefficient directeur.
Ya-Ys _ 3-7_-4 _ 2

X~ X  -2-4 -6 3
Le coefficient directeur est 2, donc (/2):y= 2 x+b

a=

3 3
Calculonsb.
Fe(ﬁ)<:>yF:%xF+b<:> O:%x3+b<:>0: 24b < b=-2
Donc (A’):y:%x-z
_ 2 2 _ 2 ) ~0
y= 3 X-2 <> 3 X-2-y=0<= 3x(3 X-2-Y)=0 < 2x-6-3y=

(X2): 2x-3y-6=0
3. Soit K le point d’ intersection des droites (/%) et (\) , donc K (/%) et K €(/\)

KeletKe()) <= 4XK+11=%XK-2<:>4XK-%XK =-2-11
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4-XK-A)(K :-2-11<:>MXK:-13<:> %OXK: 13 <— XK:'13Xi—-

10
39 ;
X =52 =Y = A 39) 11-.156 , 19— -156+110 _ 46 _ 23

10 10 10 = 5

39 .23
23 - -
yK:.T Donc K(lO’ 5)

3 —>
4. Calculons les coordonnées des vecteurs AB et DC

Xg— Xa 4+2 6 —> [ X-—X%; 4+2 6
AB(VB—VA) AB(? 3) AB(4) “ DC(yc—yD) ; DC(3+1) DC(“)

AB = DC . Les deux vecteurs sont égaux, donc ABCD est un parallélogramme.
—> >
5. Montrons que AC | BC

Xo— Xy 4+2) 4(6 (Xc XB) (4 4) H(O
AC AC et BC BC B
Ac(y —yA) (3 3 0 Ye—Ys 3-2): BCl4
Ona:6x0+0x4=0donc ACL Eé , letriangle ABC est rectangle en C.

6.a. ABC est untrianglerectangleen C.

tangA\C = %CC:: . CdculonsBC et AC

BC = V(%—%6)% (Ye=Y6)2 = 0%+ 4% = V16 = 4 , donc BC = 4

AC = \/(XC_XA)2+(VC—YA)2 = \/62+ 0° = V36 =6,doncBC=6

BAC_BC_4 _2 BAC = 2
tanBAC_AC_ 6= 3 , donc tan BAC 3

b. tan BAC :% ~ 0,667

0,649< 0,667 <0,675 <= 33° < mes BAC < 34°
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